

országok... an?

nak, de ennek mér... olyan átfogó, mint... állalatoknál. Itt el... melesi és értékesi... valamint beruhá... beszélhetünk.

mi apparátus az ál... n van s ezáltal a... mezőgazdasági... ona, hús, ipari nő... lárld ármegállapítá... szerű adó- és hitel... irányítás: gyakorol... aságokra, tervsze... yozza azt.

szabályozás a kisp... aságoknak a szövet... a való lépéséhez, az... m- és nyersanyag... biztosításához járul

rvényesül az állam... szabályozó szerepe a... szektor felé?

szabályozás a kisp... aságoknak a szövet... a való lépéséhez, az... m- és nyersanyag... biztosításához járul

intézkedései a ku... átozására irányul...

adottakból követke... tervgazdaság csak... szektorban érvé... isarutermelő és a... lista szektorban... állami szabá... észélhetünk. Ahhoz... zőgazdaság túlnyo... t az lehessen térni... állami szabályozás... gazdasági termelés... rvezésére, az szük... o dolgozó paraszt... en a társas gazdál... alapon a kizsákmá...

szabályozás a kisp... aságoknak a szövet... a való lépéséhez, az... m- és nyersanyag... biztosításához járul

KEZDTEK BEGYÚJÍTANI A TERÜLETET

sán és Czuzia szub... dékeinek kolhozai... ai teültvényein... t az új teatermes... A teaipari üzemek... ltek az idényre... többségét új, ma... enységű gépekkel... sekkel látták el.

Termelőszövetkezeteink élenjárnak a kulákok szabotálnak a ladányi határban

A népnevelőmunka eredményei a tavaszi növényápolási munkák végzésében

A minisztertanács határozatát, mely a tavaszi növényápolási munkálatok hogyan való elvégzésének módjait írja elő, a Városi Bizottság kitárgyalta és határozatokat hozott...

A DEFOSZ és a járási MEZOSZ által tartott kétnapos esti tanfolyamon alaposan megmagyaráztuk a tömegszervezetek életének a minisztertanács határozatát...

Ezenkívül közlegényeket is felvettünk az alapszervezetek népnevelői közt utakra felosztottak s hetenként rendszeresen 35 kisgyűlést tartunk.

A jó népnevelőmunka eredményeképpen

Holgozó parasztságunk megértve a helyes növényápolással kapcsolatos munkálatok hatalmas jelentőségét, minden lehetőséget felhasznál arra, hogy a helyes jó és időben végzett növényápolással saját és az egész ország jövődelmére fokozza. Nap, mint nap emelkednek ki dolgozó parasztaink közül olyanok, akik gyengekkel felülmúlják, egyben magukkal ragadják a többi dolgozókat is. Ezek a legújabb élenjáró egyéni gazdálkodók: Romhányi Antal, Hegedűs Sándor, Hegedűs István, Rácz Sándor és sorolhatnánk többet is. Ezek és az egész dolgozó parasztságunk, ha helyes és következetes népnevelői felvilágosító munkával felhívjuk figyelmét az újabb nagyjelentőségű feladatokra a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának az aratás, cséplés és a terménybegyűjtés végrehajtásáról hozott határozatára, akkor bizonyosan magáévá fogja tenni ezt is és elfogadva Pártunk helyes iránymutatását, követni fogja azt.

Leleplezzük a kulákok szabotázását

De nem így gondolkozik és dolgozik a kulákság. Látna, hogy népnevelő munkánk nyomán a dolgozó parasztság követi a helyes utat, még addig is, amíg az arcánál a kísérlet meg nem történik, hogy termelési eredményeinket csökkentse, hogy gátolhassa felismerkedésünkre. De a jól megszervezett növényápolási ellenőrző bizottságok ébersége miatt nap mint nap rajta vesztünk. Így került a napokban is sor az egyik kulák aljas szabotázsakciójára a leleplezésére.

Mogyorósi Istvánné 27 holdas kulákszonny (kinek földje mellett még traktor is van) napraforgóját és a tengeri jéneket egy részét nyári tarlóhániasba vetette. Azonkívül engedély nélkül felszántott lucernaföldjébe is a tengerit 140-150 centiméteres távolságba vetette és azt is borondataianul hagyta. Tavaszidőzt meg ősi búzával összekeverte, de még így is csak körülbelül 60 százalékat vetette el a szükséges magnak. A vadrepcét a területét annyira elnyomta, hogy még a belevetett vetőmagnak a visszatértesére sincs remény. Ez az aljas kulák mindaddig, amíg rá nem kényszerítették, éppenséggel semmit sem tett területeinek a tisztítására.

A másik kulák, Főrián Lajos, azal szabotálta tavaszi termelésünket, hogy a részére előírt cukorrépa területét üres géppel járatta be s a felősségrevonásokról (mert termézetes, hogy így nem lehetett benne répa) arcátlanul a mocskos papírra akart hivatkozni. Mindezek...

kulák ellen megtették a feljelentést, ugyanakkor népnevelőinknek keresztül és a szegénytől való kipelengerezéseken keresztül odaállítottuk a dolgozó parasztságunk elé, hogy ismerjék meg az osztályelleneséget és hogy megvetésüket, utálatukat nyilvánítsák a dolgozó nép, a béke ellenségei felé.

A TSZCS-k határidő előtt elvégzik a munkát

A tavaszi növényápolási munkálatokban termelőszövetkezeteink élenjárnak s a határidő előtt teljesítik az összes növényápolási munkálatok elvégzését. A brigád- és az egyéni verseny megindult a tszcs-akban, ennek eredménye az, hogy a brigádokon belül most a legutóbbi cukorrépa egyelési munkálatoknál 200 és 220 százalékos ülteljesítéseket értek el. Azonban helytelen volna, ha nem mutatnánk rá a saját hibáinkra. Az

A nagyhegyesi Kossuth TSZCS harmadszor is megkapálja a cukorrépat

Ha valaki március végén, vagy április elejéig a nagyhegyesi Kossuth tszcs körül szjellémezett volna, a csoport tagjait már a repaföldön látta volna. Saraboltak. A tizenkét holdnyi cukorrépa már ekkor megkezdte a munkát. Április vége felé már kész voltak az egyelésekkel is, május elején pedig a tolokápasznál tartottak.

A mult hét vége felé az egyik csoporttag vidáman megjegyezte, hogyha ilyen ütemben haladnak a növényápolási munkákkal, akkor „oda lyukadunk, hogy egykettőre munka nélkül maradunk.” Ezen mindenki jót nevetett. Tényleg szép iramban ment a munka. Igazi munkaversenyben.

A csoport jó példát mutat

Haász Jenő a csoport elnöke némi gondolkodás után megjegyezte: — Azért úgy gondolom, hogy munkanélkül mégsem maradunk. A cukorrépat megégyeszer meg kellene kapálnunk.

— Meg is kell és meg is fogjuk — szögezte le mindjárt Molnár Miklós elvtárs, a csoport párttitkára. — Már én is észrevettem, hogy a repace megint kezd erősödni. Ha most nem kapáljuk meg harmadszorra is a cukorrépat, akkor ez még mindig sok kárt jelenthet. Az eddigi jó munka ellenére is.

Ezzel mindenki egyetértett. Beleálltak a földbe és hozzáfogtak a cukorrépat harmadszorra megkapálni.

A nagyhegyesi Kossuth tszcs cukorrépa nagyon szép. A tszcs-tagok úgy fogalmazzák meg, hogy „a sorja közt már nem látszik a föld.” Hatalmas, széles hargagos zöld levelei teljesen összeborolnak. A messzjáró ember szeme is megakad rajta. Hát még az olyan ember szeme, aki naponta közeljár a tszcs-hez. Mint például a tizennegyholdas nagyhegyesi Kerekes Ferenc.

Ott szokott eljárni a tszcs földje körül. Néha olyankor is, amikor nem lenne arra dolga. De ez az út megéri, hogy sűrűn megtegye az ember.

Kerekes Ferenc nemcsak azt látja, hogy a vetés szép, hanem azt is, hogy mitől olyan szép. El is határozta, hogy — ha egy kis eső jönne — ő is bekapálja a cukorrépat, harmadszor is. Ha a szövetkezetnek jó, neki is nyilván úgy a jó.

„Október 12.” tszcs pártszervezet vezetőségének és népnevelőinek is oda kell hatni, hogy azt a lemaradást, amely megmutatkozott a répa egyelésnél, például az Ajtai-brigádnál, kiküszöböljék és nemes versenyben egymást felülmúlják. Az egyéni termelőket mutassák be a szocialista jellegű termelés felsőbbrendűségét.

Most Pártunknak és népnevelőinknek újabb szívós és kitartó felvilágosító, ellenőrző munkája szükséges ahhoz, hogy az előtűnk álló terménybegyűjtési csatát minél eredményesebben megvitjuk. Püspök-ladány, Hajdú-Bihar megye közösgel között a feladatok megoldásában az első között járt eddig is. Jó népnevelő munka segítségével most is az első közé fog kerülni.

Palánki József MDP püspök-ladányi szervezetének titkára.

Ha a termelőcsoport jól dolgozik, akkor így tekint rá a dolgozó parasztság.

Roszs munka, rossz példamutatás

Ebben a tszcs-ben is igen szép a cukorrépa, de a tengeri már gyenge. Ha a két szövetkezet tengerijét egymás mellé állítanánk, világosan látszana, hogy a Kossuth szövetkezet mennyivel jobb. De még erre sincs szükség. A gyakorlati szem rögtön észreveszi, hogy ez silányabb, gyengébb, mint az előbbi tábla.

Ennek persze megvan az oka is. Itt tárcsázatlan földbe vetették a tengerit. Ezt azonban nem lehet látni. De a tengerit most már viszont sok napon keresztül látják az emberek. A környékbeli dolgozó parasztlak meg is jegyzik:

Dobozy Imre:

„Azért a víz az úr” (Atheneum 1950)

Századvégi agármozgalmaink elevenednek meg Dobozy Imre könyvében. Pongrácz András csabai napzsámot 1889 karácsonyán összevzrik a főszoigabírói hivatalban s ilyen szavakkal dobják ki: „Nesze neked szocializmus, büdös paraszt!” Pongrácz Ginter órásmesterhez, a szocialistához menekül véres sebével. Ginter így csillapítja: emberrel esik az ilyen, ki kell harcolnunk a nyolckorás munkaidőt, a választójogot. Lassan, türelmessel kell megvalósítani céljainkat. Így tanítja ezt mesterünk, Lassale Ferdinánd! Pongrácz meg is felel erre a „békesség szocializmusra” azzal, hogy Lassale nem kukoricamálén húzza ki a telet s nem tartja ülepét a hajdú pálcája alá!

Ebből a reális helyzetképből indult el a hiteles adatok alapján felidolgozott történet, hogy képekben elevenítse fel a nagyapák küzdelmét Oroszában. Csabán, Vársárhelyen, Battonyán s az egész országban. Magunk előtt látjuk feltörni azt a hatalmas forradalmi erőtarlatot, amely doronggal, kövekkel áll a csendőrszuronyok elé s a nagy perben győztes Szántó Kovácsok mögé, mert nem a fenn lebegő gálya, hanem a népek tengere az úr. Rámutat Dobozy könyve a kiegyezés utáni társadalmi ellentmondásaira, az agrárszocialista felkelések gyökereire, ugyanakkor hanyajlásuk okaira. A munkásszólály akkori pártjának, a Szocialdemokrata Párt opportunista vezetőinek megbocsáthatatlan bűneire, hogy a munkásszólály forradalmi harcát nem kötötték össze

Hajdú-Bihar földművesszövetkezetei alaposan felkészülnek a terménybegyűjtés nagy munkájára

Megjelent a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata az aratás, cséplés és terménybegyűjtés végrehajtásáról. A határozat többek között felhívja az egész dolgozó parasztságot, az állami gazdaságok vezetőit és összes dolgozóit, a termelőszövetkezeti csoportokat és földművesszövetkezeteket, hogy terményraktárakat és tárolásra alkalmas egyéb helyiségeiket az új termés betakarítása előtt gondosan tisztogassák. Pusztítsák el a raktári kártevőket és első sorban akadályozzák meg a raktári zsizsik elterjedését.

Hajdú-Biharban a földművesszövetkezetek már munkába álltak, hogy maradéktalanul végrehajtsák a minisztertanács határozatát és az új termés

tiszta, féregmentes raktárakba kerüljön.

A nagyobb termés befogadására a meglévő raktárak nem elegendők és ezért rövid időn belül 40 százalékkal emelik a raktárak számát.

Bizottságokat küldtek ki és minden földművesszövetkezetben felülvizsgálják a raktárakat és elrendelik, ahol arra szükség van, az épületjavításokat. A szénkénegezéshez, raktárak fertőtlenítéséhez hozzáfognak és a tavalyi termésből még visszamaradt terményeket elszállítják.

Minden raktárhelyiséget tökéletesen kitisztítanak, fertőtlenítenek, hogy öt-éves tervünk első évének bőséges termése megfelelő helyre kerüljön.

Vigyáznunk kell a raktárhelyiségek kijelölésénél arra, hogy csak tárolásra alkalmas, teljesen száraz helyiségekbe kerüljön az új gabona. A szövetkezeti raktárak tetőzetét is gondosan átnézik, nehogy a becsurgás kárt okozzon.

A megye minden terményét — az állami gazdaságok terményét kivéve — a földművesszövetkezetek veszik át ebben az évben.

Igen sok munkát jelent ez és igen nagy gondosságot kíván a bőséges termés szakszerű tárolására. A SZÖVOSZ gondoskodik arról, hogy a megye minden falujának földművesszövetkeze a kellő időre elegendő nagyságú és tiszta tároló helyiséggel rendelkezzen.

A DEFOSZ és az ifjúsági szervek bevonásával már megkezdik a raktárak őrzésének megszervezését, hogy az ellenséget távolartsák, éberren őrködjének, hogy kárt nehebbesnek a dolgozó nép kenyereiben.

bolsevikok polgári (1905) és proletár forradalmi küzdelmeire (1917). Ez a párt: a Kommunista Párt a Vörös Hadsereg győzelmé nyomán vált hatta valóra a munkás-paraszt egyességben azt, amiért a századfordulón hiába küzdöttek: a demokratikus földreformot. S ma már megtanulta azt is, hogy ez csak az első lépés — mely mezőgazdaságunk émaradt. Pedig sorai között már élt, erősödött az új típusú marxista párt, amely azonnal visszhangot adott a

A colorádobogár és az imperialisták

A szovjati határban, a Kocszgerkerten gyanus bogarat találtak. A mezőőr, aki olvasta, hogy nagyon figyelni kell a Colorádó bogárra, mert az igen nagy veszedelem a burgonyának, nyomban jelentette a hatóságoknak, hogy olyanféle bogarat találtak, mint a Colorádó bogár. A Mezőgazdasági Igazgatóság szakértői azonnal a helyszínre utaztak, vettek magukkal mindenféle műszert, bogárfogót. Megállapították, hogy nem Colorádó bogárról van szó, csupán dögbogárról. A környék dolgozó parasztságának be-mutatták a magukkal vitt bogárgyűjteményből a Colorádó bogarat. Füzeteket osztottak ki, hogy tanulmányozzák át alaposan, ismerjék meg a veszedelem bogarat és ha látnak valahol belőle, azonnal jelentsek, hogy irtani tudják idejében.

A szovjati dolgozó parasztság igen jóvámen vette, hogy a jelentésre azonnal a helyszínre érkeztek megvédeni a vésztlő a dolgozó parasztság burgonyáját. A magyar néo állama segíti a dol-

gozó parasztságot. Ezt mutatja a fentemlíttelt eset.

Berlini jelentés szerint a közel-multhan amerikai repülőgépek be-repültek a Német Demokratikus Köztársaság területére és több köz-ség határában hatalmas mennyiségű colorádóbogarat szórak le. A ledobott colorádóbogár-gombolyagokban 100, sőt ennél is több colorádóbogár nyüzsgött. Megállapították, hogy a Sosa völgyben kétfelől amerikai repülőgépek dobálta le a colorádóbogár-gombolyagokat és azután az amerikai úvezet felé távoztak. Az angol-amerikai banditák újabb gaz-tette óriási felháborodást keltett. A hatóságok megtekették az intézkedéseket, hogy elpusztítsák a bogarakat és megmentsék a dolgozó pa-rasztság burgonyatermését a pusztítástól.

Ime a colorádóbogár esete. Nálunk, mint természetünk ellenségét — irtjuk, az imperialisták aljas gaz-tetteik fokozásaként — terjesz-tik.

Hatalmas sikerrel zárult le a MINSz kongresszusi verseny döntője

Az első a berettyóújfalui határórség színjátszó csoportja

Hetek, hónapok nehéz, fáradságos, de egyben lelkes munkájának gyümölcsét vasárnap, hétfőn aratták le országsszerte a kultúrcsoportok, akik példás szorgalommal készültek fel a MINSz megyei kultúrversenyének döntőjére, melyet a megyeszékhelyeken rendeztek meg. Mindenütt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg az egy-egy ifjúsági szövetségi kongresszusra tiszteletére felajánlott színjátszó-, ének- és táncverseny iránt és a befutott jelentésekből megállapítható, hogy a kultúrcsoportok — az esetleges hibák ellenére is — mindenütt a legjobbat nyújtották.

Hajdú-Bihar megye kultúrcsoportjainak tagjai is nagy izgalommal készültek a debreceni döntőre. Vasárnap már kora hajnalban útra keltek a kultúrcso-

portok. Kik vonaton, kik traktoron, vagy gépkocsikon jöttek be Debrecenbe és nyolc óra körül már nagy tömeg gyűlt össze a vidéki kultúrcsoportok fogadására a Petőfi-téren. Ott volt Pártunk megyei bizottságának képviselőjében Fábrián Sándor aivtárs is, aki a megyei kultúrverseny bíráló bizottságának elnöki tisztjét is betöltötte, de rajta kívül száz és száz debreceni fiatal énektől volt hangos még a környék is. És ahogy beérkezett egy-egy kultúrcsoport, a debreceniek azonnal szeretettel vették körül őket. Pünkösdvasárnap Debrecenben ismét egymásra talált a város és a falu fiatalsága, mely kéz a kézben együtt halad a Dolgozó Ifjúság Szövetsége megteremtéséért.

A szovjet hősök sírjánál

Kilenc óra mut el néhány perccel, mikor a kultúrcsoportok elére felállt a MÁV-forgalom zenekara és elindult a hosszú, többszáz méteres menet. Elő a berettyóújfalui honvéd határőrség zászlóalj színjátszó alakjában. Fegyelmzett, katonás soraikban ott meneteltek egymás mellett a tisztiek és a honvédek, akik a nép hadseregében összeforrvá védik a dolgozó nép békejét. Mögöttük a többi kultúrcsoport, debreceniek és vidékiek de öködvéiek, vidék-mak valamennyien. Eneklük haragott ott a Vörös Hadsereg útján és egy-egy csoport nagy tapsot kapott az ittesten elhelyezkedő „nézőseregtől”. Zászlók alatt, virágosbőben haladt végig a menet az Alföldi-palota előtti szovjet hősi emlékműhöz, hogy a fiatalok, a kultúrcsoportok tagjai is leróják hálójukat, kegyeletüket a hősök iránt, akik vértüket ontották, hogy ebben az országban is életérő, vidám, boldog, megelégedett, békéje megőrzéséért harcoló ifjúság éljen.

A Csokonai-színházban

Szépén feldíszített színpad és virággal, zöld lombokkal ékesített szőnyeg fogadta a fiatalokat a Csokonai Színházban. Vörös drapérián Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársak képe, odébb feliratok, melyek a szocialista realista kultúra eredményeit hirdetik. És Fábrián elvtárs beszéde után szőnyegre a függöny, kezdetét vette a megyei kultúrverseny döntője. Munkásosztályunk munkában is élenjáró fiataljai, dolgozó parasztiaink bebizonyították a kétnapos küzdelem során, hogy a kezdeti nehézségek és bizonytalanság után fordulat állott be országunkban a kultúra területén.

Eredmények és hibák

Most pedig beszéljünk az eredményekről, hibákról, győztesekről és vesztesekről. Természetesen a legnagyobb érdeklődés a színjátszóverseny iránt nyilvánult meg. Néhány kitűnő színjátszócsoporthoz, számos kivételes tehetséggel szerelt ismertünk meg, de meg kell mondanunk, hogy a csoportok nem tartották be a színházi mozgás időtartományát: a természetességet. És ami még hiba volt, hogy a rendezők az egyes darabok progresszív figuráira általában nem a legjobb szerepeket állították be. Ezt tapasztaltuk a verseny sok darabjánál, így például a „Halad a székér” című színdarabban minden csoportnál kivétel nélkül a traktoros lány volt a leggyengébb, annak ellenére, hogy ennek volt a legkomolyabb mondanivalója, ez volt továbbá a darabnak a haladószelvény szereplője, egyszóval erre volt az egész darab felépítve. Tudjuk azt is, hogy a vidéki csoportoknak komoly nehézségekkel kellett megküzdeni, hogy ruhákat,

Felhangzott az ifjúsági induló. „Egy a jelszónk: a béke...” és az ifjúság lelkesen ültarsogja még a zenekart is. A békéről beszélt Nagy Karoly elvtárs, a MINSz megyei bizottságának titkára is, aki hatalmas vörös csillaggal ékesített koszorút helyezett el a fiatalok, a kultúrcsoportok tagjai nevében az emlékművön. — Itt, a szovjet hősök sírjánál fogadjuk meg, mi fiatalok — mondotta —, hogy méltók leszünk hozzájuk, hős Komoszomolijak. Helyt állunk a munkában, a kultúrában, sportban, de ha kell úgy a béke megvédésében is.

A fiatalok pedig a fogadalmat és az Internacionálé elnevezése után — már indultak is a Csokonai Színházba, a döntő színhelyre, hogy nemes vetélkedésben vívják meg küzdelmüket az elsőhelyért, azért a büszke címért, mely azt a dicsőséget is jelenti majd a kultúrcsoportnak, hogy Hajdú-Bihar megyét képviselje az egyszétesítő kongresszus alkalmával az országos döntőben.

A „lmonádé-szindarabok”, vagy narodnyik-táncok helyett, szovjet és magyar szerzők realista szindarabjaiban nyújtottak kiváló kultúrcsoportjaink, amelyeknek irányt kell venni arra, hogy népi kultúránkat az elkövetkezendő jövőben még magasabb fokra kell emelniük. Egy-egy szindarab, tánc- vagy énekkari szám után pedig percekig zúgott a tapsvihár és lelkes éljenzés. A közönség — a kultúrcsoportok tagjai — értékelték a színpadon szereplő csoport munkáját és a két napig tartó verseny valóban nagy lépésekként vité előre kultúránk ügyét a fejlődés útján.

parókkákat, felszereléseket szerezzenek. Ennek ellenére is, több színjátszócsoporthoz meg kell dicsernünk, hogy ezeket a hiányosságokat öntevékenyen pótolták, azonban heyeleien volt, hogy a Vámospécsi EPOSZ egy hortihysta tisztet, demokratikus honvédségünk ruhájában játszott el, amely egyébként a színjátszócsoporthoz eléggé jó teljesítményen nagyon sokat rontott.

Az első öt helyezett

A színjátszócsoporthoz versenyben az első helyet a berettyóújfalui határőrség színjátszócsoporthoz: „Matroszov, a hős komoszomolista” színdarabban nyerte el. Tökéletes rendezés, jó művészeti felkészültség jellemző az előadást, kitűnő volt a darabválasztás is. Teljesen megérdemelten győzött! A sok jó mellett azonban a további fejlődés érdekében rá kell mutatnunk arra is, hogy Matroszov nem a valóság hangját szólaltatta meg, de rajta kívül is akadtak gyengébb szere-

zők. Ez ugyan csökkentette a darab értékét, de így is kiemelkedtek az újjaluiak. A második helyen holtverseny alakult ki. A Szabadságtelpei SZIT színjátszó „Az acélt megedzik” című darabban léptek a közönség elé. Náluk is dicserhetjük a rendezést, a fegyelmzett játékok és a szereplők kollektív munkáját, no meg a darabválasztást is. De ugyan ilyen kitűnő felkészültséggel tettek tanbizonyosságot a szintén második helyezett Homokkerti SZIT tagjai is, akik a „Próbaidő” című darabot mutatták be. Több szereplő egészen elsőrangú nyújtott csoportjukból. „Fősvény”-t vitték színre a hajdúnánási diákszövetség színjátszóit. Különösen a címszereplő játszott

Tánc csoportok

Sok jót írhatunk tánc csoportjainkról is. Teiszert is a közönségnek, számtalanszor kérik a táncosokat, hogy még egyszer mutassák be tudásukat. Több csoport azonban elcsúszott a legfontosabbról: a zenei kísérétről. Vegyének irányt arra a jövőben a tánc csoportok, hogy zenekíséretre táncoljanak. De ezentúl a táncoknak legyen mondanivalója is és ezen a téren vegyék példaképül a szovjet táncművészetet, mely már Magyarországon is megmutatta tánc csoportjaink nagy részének a helyes utat. Egy-egy üzem termelőcsoporthoz, vagy állami gazdaság életéből merítsenek táncosaink témát és akkor még inkább hozzájárulnak csoportjaink a tánc fejlődéséhez. Szigorúan meg kell rónunk azonban az álmódi EPOSZ: Székely verbunk táncszámát, mely úgy rendezésben, előadásmodban narodnyik ízt adott a táncnak. A jövőben ezt a súlyos elhajtást feltétlenül ki kell küszöbölnünk az álmódi táncművészet útján kell haladniuk.

A tánc csoportok között a hajdúhadházi SZIT-EPOSZ vitte el a palmát, saját gyűjtésű csárdás és huszárforgósával. Igen jól dolgoztak fel a hadháziakat a táncosok, de dicseretre méltó a csoport fegyelmzettége is. Eláruljuk: a zsűri egyhangúlag jelezte őket az első helyre. De nem sokkal maradtak el tőlük a hajdúnánási Diákszövetség táncosai sem, akik a szovjet Nyirfáska és a Pjaticzkij együttes táncműveiből állították össze számukat. Fegyelmzett, jó kollektív munka eredménye második helyezésük. Rutinos táncosoknak bizonyultak a Dohányipari NV SZITesei, akik az utóbbi időben — valljuk meg — nem sokat fejlődtek. Orosz leány kendőtáncuk ugyan megérdemelt sikert aratott, de a további fejlődés érdekében nagy feladat vár a dohánygyáriakra. A negyedik helyen a debreceni ipari gimnáziumok ösztánc csoportja költött ki a cigándi kemény csárdásukkal, de hatalmas fejlődésről adtak számot az ötödik helyezett derecskei EPOSZ táncosai is. Hatodik a berettyóújfalui tisz EPOSZ, hetedik a nádudvari ÁMG EPOSZ nyocadik a berettyóújfalui MNSZ, kilencedik a Svelts gimnázium, tizedik a hortobágyi onali üzemegység, tizenegyedik a sárrétudvari EPOSZ, tizenkettedik az álmódi EPOSZ, tizenharmadik a biharnagybajomi MASZ-OLAJ SZIT, tizennegyedik a berettyóújfalui határőrség.

HÖRÜS

Határozott fejlődésről számolhatunk be a kórusok előadott számaik után is. Néhál ugyan felfedeztünk az egyéni kórusfeldolgozások során dilettáns hangokat is s éppen ezért az a helyes, ha a kórusok ehetőleg a Bartók Béla dalösszevétség és az MSZT műsorpolitikája alapján készülnek fel az elkövetkezendő jövőben műsorszámukra. Kitűnő műsorválasztás, szép szövegkijelítés, kiválóan kiegyenlített kórushang, tiszta intonálás, fegyelmzett éneklés jellemezte az első helyezett hajdúnánási Diákszövetség kórusát, de az őket követő debreceni Diákszövetség központi kórusa sem sokkal maradt el tőlük. Náluk a jó ritmust, a dinamikát emelhetjük ki, viszont nem volt teljesen kiegyensúlyozott a kórushang. A harmadik helyen holtversenyben a hajdúszoboszlói Diákszövetség, a debreceni Magasépítési NV SZIT és a debreceni közgazdasági gimnázium kórusa végzett. A hortobágyi ÁG ohati üzemegységének kórusa negyedik, a berettyóújfalui határőrség kórusa az ötödik, míg a berettyóújfalui SZIT-trio a hatodik helyen végzett. Külön dicseretben kell részesítenünk a komádi Május 1. kollégiumot, továbbá a földesi úttörő-triót és a többi versenyen kívül elindult színjátszó csoportot, akik művészi teljesítményükkel hozzájárultak a verseny sikeréhez. Egyébként hétfőn este ért véget a MINSz Hajdú-Bihar megyei bizottságának kongresszusi kultúrverseny, melyet példás rendezés jellemezett. A Párt segítségével létrejött eredmények pedig megmutatták, hogy a hatalmas feladatok megoldására is képes az ifjúság, mely hivatva van a munkásosztály életpatának biztos tartóvá, elsősorán rohamcsapatává válni. A bemutatott szindarabok kórus és táncszámok visszatükrözik azt, hogy a szovjet szocialista realista kultúra példa a magyar nép számára, de egyben fegyver a munkásosztály s vele szövetséges dolgozó parasztság és haladó értelmiség kezében a burzsoázia támadása ellen, de fegyver a tartós béke megvédésére is.

HIREK

Várható időjárás: Gyenge szél, kevés felhő, száraz idő. Hűvös éjjel. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik.

Terrületi SZIT-titkárok, sportfelelősök figyelem! Ma este 6 órakor a MINSz megyebizottságon értekezletet tartunk. Pontosan jelenjétek meg. Különvonat indul Miskolcra vasárnap a lengyel-magyar válogatottra. Részvételi díj állóhelyen 27.—, ülőhelyen 32.— forint. Jelentkezés csütörtökig az IBUSZ-nál. (x)

Hirtelen elhunyt Győri Gábor MÁV üzemi munkás, debreceni munkásbíró. Győri Gábor közel egy éve dolgozik az igazságszolgáltatás vonalán, mint az uzsorabíróági külön tanács tagja. A múlt héten a munkásbírósággal Miskolcon tárgyalt és onnan hazatérve, vasárnap lábsérülésből eredő tromboziszban hirtelen meghalt. Halála munkatársai és ismerősei körében mély részvételt keltett.

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt Balmazújvároson. A Pappret-tanyán Ecker József felügyelet nélkül hagyta szekerét, a lovak valamitől megijedtek, elragadták a szekeret. A szekér keresztül ment Szilágyi István Imre nevű négyéves gyermekén. A kisfiú a helyszínen kiszívedett. A gázolás ügyében megindult a vizsgálat.

Június 1-én délután 5 órakor az MSZT rendezésében előadást tart Madarász István központi előadó „Magyar ifjúság a Komoszomol útján” címmel. Belépődíj nincs.

Ma délután 6 órakor MSZT titkári értekezlet lesz az MSZT kis előadóteremben.

Figyelem! Hajdú-Bihar megye népművelési központja felhívja a MINSz kongresszusi kultúrverseny megyei döntőjén résztvevő csoportok figyelmét, hogy a részletes kiértékelést és helyezési sorrendet a népművelési ügyvezetők útján pár napon belül megkapják.

Tölem különváltan élő felelőségemért, szül. Vásáry Gizel-ért sem anyagi, sem erkölcsi felelősséget nem vállalok. Toldy Ferenc rádiókereskedő, Berettyóújfalui (x)

Közműszervezeti közlemények

KIOSZ. Asztalos szakosztály ma 6 órakor fontos ügyben ülést tart. — A tüzeiaktanya és a Hadházi-úton lévő háztulajdonosok aláírás véget jelentenek meg Bathiany-u. 14. szám alatt Czifráni.

KIOSZ. Június 4-én, a nemzetközi gyermeknap alkalmából kérjük kártyáinkat, hogy a nap jelentőségéhez mérten kártyáikat díszítsék fel. Erre megfelelő kártyát jelszavak irókámban kaphatnak. Népművelési értekezletet ma délután fél 7 órakor tartunk. Kérjük népművelőinket, okvetlenül jelenjenek meg.

Utca-és háztömbbizalmi titkárság kéri az összes tömbbizalmi lakost, hogy a polgármester civtárs intézkedésére sürgősen, de legkésőbb június 2-ig okvetlenül jelentkezzenek a titkárságon a burgonyára vonatkozó rendelkezéseiket átvenni.

A pedagógus szakszervezet kéri azokat a pedagógus szülőket, kiknek 5-6 éves gyermekük tudni megy, hogy szerdán 6 órakor a Bethlen-u. 14. szám alatt jelenjenek meg.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Győri Gábor MÁV főkezelő, munkásbíró 49 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, szülei, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Arany János 45.

Üzv. dr. Mészai Károlyné Tökés Erzsébet mély fájdalommal jelentem a gyászoló család nevében is, hogy drága jó édesanyám: Özv. Tökés Ieri című VARJAS ERZSÉBET életének 77. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos felesége és a gyászoló család. Lakás: Csáthy-u. 16.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Tóthfi Gusy Ernő Járműjavító NV szerszámlakatos 30 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 1 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos felesége és a gyászoló család. Lakás: Csáthy-u. 16.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Angyal Sándor közművesmester 60 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 2 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, unokája, sógorai és a kiterjedt rokonsága. Lakás: Balaton-u. 4.

A kösz

A Szakszövetség végrehajtó tanácskozati Világszámoltak amelyet országsszágokban a nácsozások az eredmények okra is, mindánól kon szervezeti n ért vívott h

A Szakszövetség tanácskozására a szervezeti ke megvédett zott határozással fogad károsztály békészerető zatokot gy nemzetközi ja, hogy ez a munkásos megszerveze re növekszik zók egysége meg: a Szvetségbe to gozó egység kéért vívott Szovjetunió re, Sztálin gozóik egység kások jöttek lág sorsa és szent ügye Mindanny

A v

Petrilyt, mik vezetőt, a M ből a tagfelelő namunkát írt tünd rendszer olykor órák Párthól kizáró pódtól, de az vagongyári meri Petrily tájvelenség mazott. Az üzem mába férköz kezett némi magának. E tát pontosan mindenüvé e hogy pótolh beosztott m nézte egy ig ber dolgozott vádoják Pe lenséget.

Görnyedte irodában, vá mulva ferde a munkások szített és pá tán tovább zett a lakat goznak. Ilye ahogy a tori munka soha díg kukacolt lalt. Fennhé Jó ideig tü csúszó-mász szer mege róla az álaró kások beszél akik ismerik tak vele. A munkája vo soknak. Csü este 6 óráig Akik tiltakoz óra ellen, Szombaton n kezeli lakat végezték m letél a mun pünkösd mi kell, mert s munkáról k olyan sürgös katosok nem lyák műveze zelőre hivat tette, ha ne akkor a mindenkit k tosok ennek az ünnepe

REKL

Járás: Gyenge hő, száraz idő. Nappali hőmérséklet emelkedik. Féltekercs, sportemlék! Ma este 6 óráig SZ megyebizottsági ülést tartunk. Jelenleg meg.

Indul Miskolcra egyel-magyar válogatott díj állományú válogatottal. A válogatott 32. ülést tartunk. A válogatott csütörtökig.

(x) Győri Gáspár munkás, debreceni. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

Előzetes szerencsétlen Balmazújvárosi tanácsbíró. Győri Gáspár munkás az országos vonalán, a munkásügyi különosztály vezetője. A múlt héten a Miskolcon tartott üléstől kezdve a munkásügyi különosztály vezetője.

A SZOT megyei titkárságának köszönete Debrecen dolgozóihoz

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága befejezte tanácskozásait. A Szakszervezeti Világszövetség vezetői beszámoltak mindazon kérdésekről, amelyet országokban és más országokban is tapasztaltak. A tanácskozások rámutattak azokra az eredményekre és hiányosságokra is, melyek előfordultak a milánói kongresszus óta a szakszervezeti mozgalomban a békekért vívott harcban.

A Szakszervezeti Világszövetség tanácskozásait figyelemmel kísérték az egész világ. A Szakszervezeti Világszövetség a béke megvédésének érdekében hozott határozatait forró együttérzéssel fogadja a nemzetközi munkássztyá és minden szabadság, békeszerető dolgozó. De a határozatokat gyűlölettel fogadja a nemzetközi reakció, mert jól tudja, hogy ez a hatalmas szervezet a munkássztyá legfontosabb tömegszervezete, amely körül egyre növekszik és szilárdul a dolgozók egysége. Joggal állapíthatjuk meg: a Szakszervezeti Világszövetségbe tömörült 80 millió dolgozó egysége erős bástya a békekért vívott harcban, melyet a Szovjetunió és annak bölcs vezetője, Sztálin elvtárs vezet. A dolgozók egységétől nemcsak a munkások jóléte, hanem az egész világ sorsa és mindenekelőtt a béke szent ügye is függ.

Mindannyian tudjuk, hogy a

milánói kongresszus óta a béke, demokrácia és a szocializmus táborában hatalmasan megerősödött. A Szovjetunió ereje növekedett, a népi demokratikus országoké is a Szovjetunió állandó segítségével és útmutatásával.

Erről a békeharc fokozásáról tett hitet Debrecen dolgozó népe a 25-i békenagygyűlésen. Zászlók sokasága között vidám nótákkal gyülekezett a Kossuth-téren Debrecen dolgozó népe. Üzemekből, hivatalokból, vállalatok munkahelyeiről, pirosnyakkendős úttörők, dolgozó parasztok, MINDSZ asszonyok, szabadságharcosok, honvédségünk, államvédelmi hatóságunk, rendőrségünk és ifjúságunk vonultak fel, mintegy 40 ezer dolgozó mutatta meg erejét, szilárd békevágyát, harcra kész állását a béke mellett. Mindez azt mutatta, hogy egyet akar a hatalmas tömeg.

Ezért a lelkes fevonulásért mondok köszönetet a SZOT megyebizottsága nevében Debrecen dolgozóinak és a Vagongyár dolgozóinak, azért a rend és tisztaságért és szevezettségért, amit a külföldi vendégek üzemlátogatása alkalmával tapasztaltunk és külön köszönetet mondok Pártunk vezetőségének és pártszervezetünknek, hogy utasításokat adott és vezetett bennünket a békenagygyűlés megszervezésének érdeké-

ben. Mindezeknek köszönhető, hogy külföldi vendégeink örömmel és meglepedéssel látogtak el városunkból.

Debrecen dolgozó, megmutattuk szervezetségünket ezen a békenagygyűlésen. Továbbra is öröködjünk éberen békénk biztosításának érdekében. A békekért vívott harcunkat fokozzuk termelésünkkel, a több és jobb termelés emelésével, munkafegyelmekkel, versenymozgalmunk kiszélesítésével a termelés frontján.

Feladatunk a békekért folyó harcban minden imperialista háborús próbálkozással szemben megvédjük szocialista építésünk eddigi eredményeit. Tovább fejlesztjük szocialista termelésünket, erősítsük a munkafegyelmeket, mert ezen keresztül emeljük dolgozó népünk anyagi és kulturális színvonalát.

Debrecen dolgozó! Becsületesen, elszántan és híven, minden ingadozás nélkül kell követnünk Pártunk és kormányunk szilárd és következetes békepolitikáját.

Bizonyítsuk le munkánk során osztályhűségünket és forró szeretetünket, ami mindannyiunkban él a béke szilárd bástyája és a legfőbb öre, a szocialista Szovjetunió és mindannyiunk atyja, a békeharc lángelkű vezére, a bölcs Sztálin elvtársunk iránt.

Nemes Sándor
SZOT megyei szervező titkár.



VÉRTESEI-TÉGLAGYÁR BONTÁSÁNÁL DOLGOZÓ IFJÚMUNKÁSOK!

Ifjúságunk hatalmas lelkesedéssel készül az egységesítő kongresszura. Ti családokat! Eddig még egyikőtök sem tett felajánlást!

Mire vártok?!

DOHÁNYGYÁRI DOLGOZÓK!

Bakonyi Istvánné és B. Szabó Andrásné elvtársnők, bálábontók 202 százalékról 217 százalékra emelték teljesítményüket és ezzel 1 százalékkal megelőzték Cseresznyés Istvánné és Varga Sándorné elvtársakat.

Cseresznyés Istvánné és Varga Sándorné elvtársak! Ne hagyjátok magatokat! Hozzatok be a lemaradást, törjétek ismét az éltre!

A vagongyári ifjúság jó munkát végez

Ifjúságunk működésére Rákosi elvtárs február 10-i beszéde után figyeltünk fel. Ekkor láttuk, hogy az ifjúságnál hibák vannak. Nem kapcsolódunk be úgy a termelésbe, a mozgalmi életbe, mint ahogy az a szocializmus építésében elvárható volna.

Fenyvesi elvtárs, SZIT-titkárral megbeszéltük a tennivalókat. Legelső megállapításunk volt, hogy a Párttal sokkal szorosabb kapcsolatot kell az ifjúságnak teremteni, mint eddig volt. Minden alapszervezetben SZIT-szervezetet is kell alakítani, amely szorosan a Párttal működik együtt.

Üzemünk ifjúságának a termelés területén szép eredményeket ért el, de hiányzott a politikai felvilágosító munka. Ezen hiba kiküszöbölésére agitációs csoportok felállítását vártuk szükségessé. Az oktatás munkájában is mutatkoztak hiányosságok, elég nagy volt a lemorzsolódás.

A SZIT-titkár elvtársnak a hibák feltárása mellett megmutatta Pártunk vezetősége az utat is, amelyen haladva ezeket a hibákat kijavíthatják. Fenyvesi elvtárs helyesen alkalmazta a Párt útmutatását, mert minden döntő, fontos kérdésben a Párthoz fordult, kérte tanácsát, segítségét. Ez meg is látszik a SZIT munkáján, mert olyan lelkesedés hatja át az ifjúságokat az egységes szervezet megteremtéséért, amit eddig még nem tapasztaltunk. Lelekes-n készülnek a kongresszusi versenyre. Nagy hiba volt azonban az, hogy a „Váratlan vendég” című színművet tanulták meg, amelynek szerzője, Mr. Priestley angol író nem tartozik azok közé, akik állást foglalnak a békekért folyó harc mellett, hanem elszegődött az imperialisták bértollnokává. A fiatalok nagy, lelkes munkával az utolsó pillanatban kijavították ezt a hibát. Hétfőn a döntőben új, színes műsorral szerepeltek, nem sikertelenül.

A termelékenység emelkedésében és az „Elüzem” cím elnyerésében igen nagy része van ifjúságunknak is, akik követték a Párt útmutatását. Most kongresszusi felajánlásukkal, amit igen lelkesen tesznek és hajtanak végre, biztosítani akarják, hogy Pártunk további támogatásával hozzájáruljanak a Dolgozó Ifjúság Szövetsége megteremtéséhez és az „Elüzem” cím további megtartásához.

A Pártnak nagy szüksége van a lenini Komszomolhoz hasonló egységes ifjúsági szervezet megteremtésére, mert ez képezi szocializmusunk építésének aranytartálékát.

SZÜCS JÁNOS,
a Járóműjavító NV
pártbizottságának titkára

Egy csuszó-mászó művezető

A vagongyári dolgozók lerántják a leplet Petrilyák Györgyről

Petrilyák György vagongyári művezető, mint osztályelnevezést kizárták a Magyar Dolgozók Pártjából a tagfelülvizsgálás során. Aknamunkát folytatott, lázított, a leltint rendszer „szépségeiről” mesélt olykor órákon keresztül. Mikor a Pártból kizárták egy kissé meglepődött, de azért tovább uszított. A vagongyári dolgozók nagyrésze ismeri Petrilyákot: továbbra is osztályelnevezés maradt, de cseit alkalmazott.

Az üzem vezetőségének a bizalmába férköztet és munkával igyekezett némi kis tekintélyt szerezni magának. Elismerték, hogy feladatát pontosan végzi. Belurakodott mindenüvé és elhitette egyesekkel, hogy pótolhatatlan művezető, de beosztott munkásait alábbvalónak nézte egy igavonó állatnál. Sok ember dolgozót már keze alatt, sokan vadóják Petrilyákot, az osztályelnevezést.

Görnyedten, alázatosan beszélt az irodában, vállalt mindent s kis idő múlva ferde mosolyal ténfergett ki a munkások közé, de ott már feszített és parancsot osztott ki, aztán tovább állt. Néha-néha odanézett a lakatosokra, hogy mit dolgoznak. Ilyenkor kiabált egy sort, ahogy a torkán kifért. Az évvezető munka soha sem volt jó neki, mindig kukacolt és mindenben hibát talált. Fennhéjázón, féltáviról beszélt. Jó ideig túrték aknamunkáját és csuszó-mászó politikáját, de egyszer meglepődtek és lerántották róla az álarcot a dolgozók. A munkások beszélnek most róla, azok akik ismerik és akik együtt dolgoztak vele. Az elmúlt héten sürgős munkája volt a szerkezeti lakatosoknak. Csütörtök reggeltől péntek este 6 óráig dolgoztatta embereit. Akik tiltakoztak a hosszadalmas túlóra ellen, azokat megfenyegette. Szombaton ismét dolgoztak a szerkezeti lakatosok és becsülettel elvégezték munkájukat. De, amikor letelt a munkaidő, kijelentette, hogy pünkösd mindkét napján dolgozni kell, mert sok a munka. Persze a munkáról kiderült, hogy nem is olyan sürgős és így a szerkezeti lakatosok nem is vállalták el. Petrilyák művezető úr erre a vállalatvezetőre hivatkozva gögösen kijelentette, ha nem jönnek be dolgozni, akkor a legközelebbi szanáláskor mindenkit kirúg. A szerkezeti lakatosok ennek ellenére sem dolgoztak az ünnepek két napján és így Petri-

lyák úr elesett a túlóra pénzről, melyre szeretett volna szert tenni.

Petrilyák hazudott, a szanálási mesét ő maga találta ki. Jarabek István elvtárs üzemlakatos, így vélekedik hazugságáról: „Hogy mondhat ilyen egy aljas köpönyegforgató, hogy szanálás lesz, akkor, amikor szocializmust építünk és az ötvenes terv sikeréért dolgozunk. Ugy beszél velünk, mint egy nyomorult szolgálóval, nem néz bennünket szembe sem. De nem tűrjük tovább, hogy rajunk basáskodjon. Ilyen művezetőre nincs szükségünk.”

Timári elvtárs, SZIT termelési felelős is ismeri a művezetőt. A Rubov ifjúsági brigádöt szét akarta forgácsolni, mert nem tűrték már kiskirálykodását.

Berecz József és Tisza Lajos lakatosok is megvetik. Id. Nagy Mihály elvtárs emberrnyűző hajszer meg nevezi. Turucz István gyári munkásnak ez a véleménye: Embertelen, senkiházi alak, aki nem áll velünk szóba, a parancsot csak úgy félvállról osztja ki, mint tíz évvel ezelőtt.

Rác Sándor üzemlakatos ifjúságunkat így vélekedik Petrilyák úr tevékenységéről: Behízelegte magát a felső körökbe alattomosan, mint egy csaholó kutya. Csuszva, mászva közlekedik az irodákban, de velünk acsarkodik, káromkodik és szekíroz mindnyájunkat. Egyszóval felfelé hízeleg, lefelé tapos.

Molnár Erzsébet sírva panaszkolta esetét: „Túlórátunk. Estefelé berohant az irodába, levetette sáros csizmáját és hozzám dobtá, hogy takarítsam meg a sártól. Ilyet még valóságban nem tapasztaltam, csak hallottam róla, hogy ezelőtt a kegyelmes urak éppen így dobták oda cselédjeiknek a sáros csizmát takarítás végett. Ugy bánik még most is velünk, mintha szolgálói lennénk.”

Sorolhatnánk a vádakait még sokáig. E néhány elvtárs szava fényt vet Petrilyák úrra. A vagongyári dolgozók felvetették ezt a kérdést, mert tudják, hogy az igazság az ő

oldalukon van, a Párt orvosolja bajukat, megszabadítja őket Petrilyák úr basáskodásától. A munkások tudatára ébredtek, hogyha leleplezik az elnevezést, azzal mindnyájunk, a szocializmus, az egész békéltábor érdekét képviselik.

Tudatlanság, vagy ellenség?

A pártvezetőség újráválasztása után egy héten belül a megválasztott vezetőségi tagok egymás között megválasztják a titkárt, majd a többi vezetőségi tagot is beosztják egyik vagy másik funkció elvégzésére. Így szól a szabályzat, így is szokott történni, így is történt csaknem valamennyi alapszervezetben. De nem mindig egyetben. Így a Vaskereskedelmi NV pártszervezetének újráválasztott vezetősége sem így történt.

A pártvezetőség első ülésére, amelynek feladata volt, hogy a titkárt megválassza és a funkciókat elossa, meghívták a vállalatvezetőt és a szakszervezeti titkárt — „hogy a funkciók elosztásánál a Pártnak segítségére legyenek”.

Azután a vállalatvezető és a szakszervezeti titkár segédletével és irányítása alatt „rövid eszmecsere után” meg is választották titkárnak Sajtos Imrét, elnöknek Mulicz Mártont és adminisztrátornak Kocsár Imrénét. Hogy a választás hiteles legyen, a róla szóló jegyzőkönyvet aláírták Papp Lajos szakszervezeti titkár és Tóth József vállalatvezető. Aláírta a titkár is, meg a többi vezetőségi tag.

Nem kérdezzük, hogy vajjon a vállalatvezető párttag-e vagy nem, mert ez nem változtatna a tényen. A Vaskereskedelmi NV pártszervezetének vezetőségét által aláírt jegyzőkönyv be-

csütülésének, a Párt vezetőszeretése tagadásának, a szindikalizmusnak és a Párt fogalmával össze nem férő meghunyászkodásnak a gazdasági vezető felé. Ez a jegyzőkönyv azonban ezeken kívül sokat mondó bizonyítékot szolgáltat arra nézve is, hogy az elmélet színvonala is rendkívül alacsony fokon állhat a Vaskereskedelmi NV pártszervezetének vezetőségében. Akik ezen a vezetőségi ülésen résztvettek, akik ezt a jegyzőkönyvet aláírták, azok nincsenek tisztában a Párt élcsapat szerepével, nem ismerik a Párt szervezeti szabályzatát, vagyis halvány fogalmuk sincsen a Pártról.

A dolgot csak súlyosbítja, hogy éppen újráválasztott vezetőségi tagokról van szó.

ÚJ, ÓRIÁSI GABONAKOMBÁJNOK A SZOVJET FÖLDEKEN

Többszer kombájnt küldtek a szovjet gépgyárak ebben az évben Ukrajnába, a Volga melletti területre és Szibériába, az ország legfontosabb gabonatermő területeire; a kombájnokat olyan különleges készülékekkel látták el, hogy nemcsak a búza és rozs, hanem a más növények betakarítását is el tudják végezni. Ezenkívül jelentős technikai újítást is alkalmaztak, amelynek segítségével a kombájn kezeléséhez most már egy ember is elegendő.

A HONVÉD PAPIRÓN MÁR MEGNYERTE

az NB I. bajnokságát, mert az EDOSZ az elmúlt vasárnap 6:1 arányú győzelemmel a Textiltestől meg a Honvéd együttesétől 4:0 arányú győzelemmel aratott a Szombathelyi Lokomotív felett. Így már négy pont előnyvel vezet a Honvéd, de a gólaránya is jobb, mint a zöld-fehér csapatnak. A Salgótarjáni Tárna 1:0-ra verte a Soroksárt, a Dózsa 4:1-re a Postást. A tabella állása az utolsó előtti forduló előtt a következő:

AZ ÓZDI VASAS-DIÓSGYŐRI VASAS

mérkőzés dönti el az utolsó fordulóban, hogy ki kerül be az NB II. Keleti csoportjából az NB I-be. Az elmúlt vasárnap egvénként mindkét csapat győzött. Érdekes, ami egyben szomorú is: Sajószentpéteri felpőszakadt a Miskolci MNVTE-Sajó Tárna találkozó. Eredmények: Diósgyőri Vasas-MAVAG 4:2, Ózdi Vasas-Salgótarjáni Vasas 3:1, Mátészalka DTK-Sújehelyi MNVTK 3:1, Kisvárdai Vasas-Nyíregyházi VSK 1:1, Miskolci MNVTE-Sajószentpéteri Tárna 2:1-es állással felpőszakadt, mert a hazai közönség berontott a pályára és így a játékvezető lefújta a mérkőzést. Kistext-Peresec Tárna 1:1, Miskolci Lokomotív-Hatvani VSK 3:0. A tabella állása az utolsó forduló előtt a következő:

Table with 3 columns: Rank, Team, Score. Lists results for various teams like DI. Vasas, Ózd, Kerámia, Misk. Lok., etc.

Már 3:0-ra vezetett a D. Honvéd...

D. Honvéd-Kerámia 3:3 (2:0) - Vezette: Bíró. Az izgalmas, színvonalas mérkőzésről szóló beszámolókat kritikával kell kezdenünk, mert szerencsétlenül helytelen volt a D. Honvéd vezetője által, hogy a rossz formában lévő Gerei 3:0-as vezetés után is a közpofedezet helyén szerepeltették, mikor egy Gere-Elek II. csere lett volna helyénvaló. A csere nem történt meg. Gere viszont két lufot rugott. Ebből két gól született és a Kermia így ki is egyenlített. De ezenfelül teljes dícséret illeti a csapatot, mely az idény végére összeszedte magát és jó játékkal halálra meg szurkolóinak bizalmát. A 3:3-as eredmény igazságos, mert a

Új országos csúcs született a vitorlázórepülő-versenyen

A péntek esti kiértékelés óra két óráig tartott. A hajdúszoboszlói országos junior vitorlázóversenyen, Szombaton nehézségek közepette, hogy a rossz időjárás miatt a távolisági repülések értékelésével. Első lett Kovács József (MAV Lokomotív) 72 km távolság, 1092 m magasság, 61 pont, második Mester László (Lampart), harmadik helyen Far János (Postás) végzett. Vasárnap a rossz idő miatt nem szálltak fel a gépek, hétfőn viszont a 100 km-es céltávpőrlést bonyolították le, sebesség értékelésével. Igaz, rossz időben került sor erre a száma is, mégis országos csúcs született. Sir László (Diósgyőr) gépkaros 2 óra 5 perc alatt repült 100 km-t. A régi csúcsot Karsay Lengyelországban állította fel, 2:33 óra alatt. A második helyen Danovszky Ferencné végzett, 73 kilométert repült, harmadik pedig Kispataki Ernő (Diósgyőr) lett 71 km-el, mellyel megszerezte az ezüstkoszorús jelvényt. Kovács József Aradon szállt le, míg tegnap délutánig Schell Ferencnéről nem érkezett semmi hír.

TÖBB MEGLEPETÉS A VÁLOGATOTT CSAPATOKBAN!

Nem volt könnyű dolga a szövetségi kapitánynak, mert az utóbbi hetekben néhány labdarúgó erősen visszacsúszott formájában. Így aztán hat helyen változott meg a Bécében szereplő együttes összetétele, mely a lengyelek ellen így test: Grosits; Rákóczi, Lantos; Bocsik, Bórszeli, Józsa; Sándor, Kocsis, Szilágyi I., Fuskás, Babolcsay. Tartalékok: Ruzsa, Tóth III., Nagymarosi és Hídegykúti. A B) válogatottnak ez lesz az összeállítás: Geller - Kovács II., Kónya - Kovács I., Nagy II., Zakariás - Dombos (Győr), Keszthelyi, Budai, Bundszák (Kiskunhalas), Tóth. Tartalékok: Mészáros, Fehérvári, Tóthgyesi és Palotás. A B) válogatott mérkőzésére Diósgyőrről kerül sor.

SPORT

Ilyen jól még nem játszott az idényben a Lokomotív, de győzött i

D. Lokomotív-Teherfuvar 3:0 (2:0). Vezette Révész

Megszületett az első tavaszi győzelem. Tegyük hozzá mindjárt, hogy teljesen megérdemelten, mert a D. Lokomotívot még ebben az idényben nem láttuk ilyen jól játszani, mint a Teherfuvar ellen. A játékvezető is jól működött, a közönség is lelkesen biztatta a csapatot, nem volt hiba tehát vasárnap délután. Legelőször néhány szurkoló az elrontott totószelvényért - melyen Teherfuvar győzelmet jósolt - szidia, sajátmagát. A két csapat így állt fel: D. Lokomotív: Komáromi - Tisza, Szabó I., Szalay, Tekei, Szabó II., Komlósi, Leányvári, Szilágyi III., Szép, Sidlik. Teherfuvar: Grosits - Bagoly, Rigó - Fűrjes, Szabó II., Zakariás - Szabó I., Béres, Borbély, Virág, Bártfal.

Komáromi jól védett. Szabó I. volt a háttérjármás legjobbjára, Tisza is megfelelt, míg Tekeitől néha ragyogó dolgokat, néha pedig bosszantó hibákat láttunk. Szalay is jól dobta támadásba a csatárokat, Szabó II. most lelkesedésén kívül szereléseivel is kitűnt. A támadásban találjuk a mezejón legelőbbát, Komlósi személyében. Utána Szilágyi III., Sidlik, Leányvári, Szép a rangsor, de mindnyájan átlagon felüli teljesítményt nyújtottak. A Teherfuvarban Grosits nem igazolta jó formáját. Béres játszott jól és helyenként Zakariás, Borbélytól sem láttunk semmit! Révész jól vezette a mérkőzést. A tavaszi idényben a legjobb bírskodást nyújtotta NB I. mérkőzésen Debrecenben.

Komáromi jól védett. Szabó I. volt a háttérjármás legjobbjára, Tisza is megfelelt, míg Tekeitől néha ragyogó dolgokat, néha pedig bosszantó hibákat láttunk. Szalay is jól dobta támadásba a csatárokat, Szabó II. most lelkesedésén kívül szereléseivel is kitűnt. A támadásban találjuk a mezejón legelőbbát, Komlósi személyében. Utána Szilágyi III., Sidlik, Leányvári, Szép a rangsor, de mindnyájan átlagon felüli teljesítményt nyújtottak. A Teherfuvarban Grosits nem igazolta jó formáját. Béres játszott jól és helyenként Zakariás, Borbélytól sem láttunk semmit! Révész jól vezette a mérkőzést. A tavaszi idényben a legjobb bírskodást nyújtotta NB I. mérkőzésen Debrecenben.

GYARMATI VERESÉGET SZENVEDETT CSUDINÁTÓL

A német egységek ifjúság pünkösdi nagy ünnepségsorozatából a sportolók is kivették részüket és közel 60.000 főnyi hatalmas közönség figyelte az atlétikai viadalt izgalmas küzdelmek, melynek során rajhöz álltak a világ legjobbjai, így Csudina (Sovjetunió), Zatopek (Csehszlovákia) és Gyarmati Olga is. Különösen énlék érdeklődés kísérte a Csudina-Gyarmati találkozót - távolugrásban. A magyar hölgy még versenyben, a magyar és a magyar versenyben, már Budapestben is megcsodált Csudinától vereséget szenvedett. Eredmények: 1500 m: 1. Garay, - 80 m női gát: 1. Gyarmati, - 800 m női: 1. Baslaci (német), 2. Bolla (német), 3. Tölgyesi (magyar), - 200 m női: 1. Lohász, - Távolugrás: 1. Csudina (szovjet) 593 cm (szovjet csúcs), 2. Gyarmati (magyar) 576 cm. - Uszás: 100 m pillangó: 1. Meskov (szovjet), 2. Tumppek (magyar), - 100 m gyors: 1. Usakov (szovjet), 2. Tumppek (magyar), - 100 m pillangó: 1. Gyenge (magyar), - Női műugrás: 1. Zságot (magyar), - 400 m női gyors: 1. Gyenge (magyar).

NINCS 12 TALÁLATOS SZELVÉNY!

- 1. Textiles-EDOSZ 6:1
2. Soroksár-Salgótarjáni T. 0:1
1. Csepeli V.-Győri V. 3:1
1. Dózsa-Postás 3:0
1. Debreceni Lok.-Teherf. 2:2
x SZSFA-C-SVE 3:3
1. Kecsk.-Szegeci SZMTE 3:5
1. Cegléd-Szoinok Lok. 1:3
2. Starjani Vasas-Ozd 1:1
x Magyar Acél-Gázgyár 3:2
1. Várpalota-PBTC 3:2

KÖVEL DOBÁLTÁK MEG MIKEPÉRCSEN

A Hírlapterjesztők labdarúgói, akik megérdemelten, 5:3 arányban legyőzték a hazai csapatot. A pályától az állomásig szaladtak a lapterjesztők, akiknek testi épségük a vonat indulásig veszélyeztetve volt. A csapat az alapokú labdarúgó bajnokság küzdelmeit során vasárnap sportzerutlenségeitől hemzsgő öszszecsapásoknak voltunk szemtanúi. Néhány labdarúgó ugyanis tudásbéli fogyatékoságát durvasággal igyekezett ellensúlyozni. Sajnos, ezekhez a sportzerutlenségekhöz a játévezetők rossz bírskodásukkal segédkeztek. Így a D. Előre-pályán játszott Teherfuvar-Vendégjátékos öszszecsapása inkább bikaviadalhoz hasonlított, mint labdarúgó mérkőzéshez, mert a Teherfuvar Klein nevű közpővezetője - aki a pályán csak durvasággal és állandó reklamálással tűnt ki - a nezőtérben is produkálta magát: verekedett. De nem volt sokkal különb nála a Teherfuvar jobhatárvédje, s a Vendégjátékos közpővezetője, az ilyen sportemberekből nem kérünk, s reméljük, a fegyelmi egyesbíró szigorú ítélete tesz pontot a mérkőzésre.

BERETTYÓÚJFALU

nyerte a kupát, melyért a D. Előre, a Püspökladányi VSK és a Berettyóújfalui Határőrség két együttese küzdött meg pünkösdi hétfőjén Újfaluban. A közel ezer néző előtt lefolyt 2x25 perces küzdelmek során az alábbi eredmények születtek: Püspökladányi VSK-B. Határőrség II. 1:1 (1:0). Vezette: Szilárd. Góllövők: Farkas, ill. Erdel. Kiténtek: Brúnyai, Dancsics, Endrédi és Siklósi az újfaluaktól, Marsi, Arnold és Drobný a ladányiaktól. A sorolás a vendégeknek kedvezett, ők kerültek be a döntőbe. - B. Határőrség I.-D. Előre 2:2 (2:0). Vezette: Takács. Sorolással a Határőrség jutott tovább. Góllövők: Elner és Kádár II., ill. Bodoni és Kiss. Kiténtek: Mészáros, Tasnádi, Kádár II., Hoffner, Sági és Katona, ill. Papp, Kozma, Halász, Ghilányi és Barnász. Kádár II. (Búfalui) megsérült. - Döntő: B. Határőrség I.-Püspökladányi VSK 2:1 (2:0). Vezette: Kapusi. Megérdemelt győzelem, a ladányiak négy tartalékkal játszottak. Góllövők: Katona és Sági, ill. Erdel. Kiténtek: Mészáros, Szabó, Hoffner, Sági, Katona, ill. Marsi, Geller, Lisztes, Kovács és Újfaluusi.

A Bocskai labdarúgók ízelítőt adnak régi tudásukból

Játékvezetők-Bocskai öregek 5:5 (3:1) - Vezette: Csörgő. Több közönséget érdemelt volna ez a találkozó, mely mindvégig izgalmas, változatos küzdelmet hozott, de a megjelent közel ezer főnyi nézősereg sok mintaszériú támadást, az egyéni akciók egész sorozatát is megtaposolta. Szép délután volt, s válluk meg, a Bocskai öregek együttesétől a fiatal labdarúgók nagyon sokat tanulhattak. Ezt a célt szolgálta egyébként az öszszecsapás is. Így álltak fel a csapatok: Játékvezetők: Veress - Szabó I., Osztróveczky - Tasnádi, dr. Munkácsi, Kiss - Szöllösi, Laczkó, Fülepp, Nagy, Várkonyi. - Bocskai öregek: Bartha -

KISS ERNŐ (D. MEFESZ) FŐISKOLAI BAJNOKSÁGOT NYERT!

Pünkösdi két napján rendezték meg a főiskolai atlétikai bajnokságot, melynek során a debreceni atléták is elindultak. Közülük Kiss Ernő 400 m, az alábbi eredmények születtek: 400 m gát: 1. Kiss E. (Debrecen) 59.4 mp. - Súlylötbas: 4. Kiss E. (D) 12.01 m. - 800 m siklítás: 5. Maleczky (D) 2:11.9. - Diszkosz: 6. Tóth (D) 31.58 m. - 1500 m siklítás: 4. Kiss E. (D) 4:56.6 p. - 110 m gát: 2. Kiss E. (D) 17 mp. - Távolugrás: 4. Kiss (D) 607 cm. - Rúdugrás: 6. Szentkereszt (D) 280 cm. - 400 m siklítás: 5. Szabó (D) 57.8 mp. - Kalapásvetés: 2. Tóth (D) 39.26 m.

KIKAPOTT A BIHAR-NAGYBAJOMI MASZOLAJ

A lelkes Hajdúdorogi Lendületől, így a kerületi I. osztályban nincs már veretlen csapat. Meglepetés a D. Vilánygyár nagy gólarányú győzelméért és a D. Meteor Népből hekek óta tartó győzelmi sorozata. Eredmények: Hajdúdorogi Lendület-Biharnagybajomi MASZOLAJ 4:3 (3:2). Vezette: Szöllösi. A játékvezető Baloghot és Kerékyártót a dorogi együttesből kiállította. Góllövők: Dunai (4), ill. Jergler (3). - Tiszafüred-Büdszentmihály 2:0 (1:0). Vezető: Czabán. - A D. MEMOSZ-Hbőszörményi Bocskai SZIT és a Sárrettudvári EPOSZ-Balmazújvárosi EPOSZ mérkőzések elmaradtak. D. Meteor Népből-Hajdúszoboszló 2:0 (1:0). Vezető: Farkas. - D. Villánygyár-D. Hajlított Bútorvár 5:0 (2:0). V.: dr. Csaba.

10:6-RA GYŐZÖTT A D. LOKOMOTÍV ÜKÖLVÍVÓ CSAPATA

Vasárnap a labdarúgó mérkőzések után a D. Lokomotív-Nagykanizsai VSK ökölvívó mérkőzésre került sor. Szépszámmú közönség ülte és állta körül a szorított, kellemes idő is volt, sőt egy-két szép öszszecsapás is láttunk. Eredmények (előlölök a debreceniek): Bécse veszített Baranyai ellen, Sándor győzött Wrasitsni szemben, Szabó megverte Kovácsot. Kertész pedig Wimmert. Haragócsó kikapott Gáttól, Károlyi kiténtte Eteleit. Farkas viszont Nemetet. Eperjeszt leléptették szabálytalan versenyzés miatt Bükfötel szemben. Így alakult ki a 10:6-os debreceni győzelem.

SZOLNOKON VETEK RÉSZT

az egyesületi atlétikai bajnokságon a D. Lokomotív versenyzői. Úgy a férfiak, mint a nők a pontversenyben Szolnok megőlt, de Szegedet megelőzve, a második helyen kötöttek ki. Eredmények: Nőknl: 100 m: 2. Juhász (D) 14 mp. 3. Fejérs (D) 14.4 mp. - 200 m: 3. Peczók (D) 30.1 mp. - 80 m gát: 3. Szabó (D) 17.6 mp. - Magyarugrás: 1. Juhász (D) 140 cm, 3. Szabó (D) 130 cm. - 4x100 m váltó: 2. Debreceni Lokomotív 57.2 mp. Férfiaknl: 100 m: 3. Lovas (D) 12.4 mp. - 1500 m: 3. Gál (D) 4:41 p. - 110 gát: 3. Szántó (D) 19.1 mp. - Gerely: 1. Árkosi (D) 41.90 m. - Kalapács: 3. Gaill 27.40 m. - 3000 m akadály: 1. Bokor (D) 10:56.2 p. 2. Új-

GYŐZÖTT A POSTÁS BERETTYÓÚJFALUBAN,

pontot szerzett a Dohánygyári Lendület Püspökladányban. A D. Előre is megverte a Hajdúnánási EDOSZ-t, így elég jó napjuk volt pünkösdvasárnap a debreceni csapatoknak. Érdekesség: a Tiszalóci ÖMTE pontot vett el a már bajnoknak tekinthető Nyíregyházi Elektromostól, Nagy-káló pedig otthonában legyőzte a Balkányi AGDSE-t. Eredmények: Tiszalóci ÖMTE-Nyíregyházi Elektromos 1:1 (1:0). Vezető: Takács. Hatalmas iramú mérkőzésen igazságos eredmény született. - D. Postás-Berettyóújfalui DSE 5:4 (3:1). Vezető: Vadas Gy. A hazai csapatnak nagy balszerencséje volt. Őt kapufát lött. Góllövők: Vincze (4), Józsa, ill. Kádár II., Elchner, Katona, Mészáros, Kiténtek: Vincze, Szűcs IV., Tóth és Sziget, ill. Katona (a mezejón legjobbjára), Szabó, Kádár II. és Daróczl. - Mándoki EPOSZ-Nmudai AGDSE 4:3 (0:1). Vezető: Marion. Szűnet utáni jó játékkal győzött a hazai együttes. Góllövők: Tóth (2), Péter és Göbös, ill. Durfós, Kézi és Tóth. - Nkdlől: EPOSZ-Balkányi AGDSE 3:1 (2:1). Vezető: Orosz. Nagy meglepetés az eredmény, de teljesen igazságos. - Püspökladányi VSK-Dohánygyári Lendület 1:1 (1:0). Vezető: Paulik. Jó iramú öszszecsapás, igazságos eredmény. A második féldíj játék alapján a legjobb bírskodást rászolgált volna a győzelemre. Góllövők: Újfaluusi, ill. Szűcs. Kiténtek: Barna, Geller, Csaba, ill. Zsák, Szűcs, Győrösti. - D. Előre-Mándoki EDOSZ 3:1 (1:0). Vezető: Köszter. Gyengé iramú mérkőzés, a náttások bizonytalanság góllal vesztettek. Góllövők: Ghilányi, Bodoni és Kiss, ill. Pálnok. Jók voltak: Bodoni (a mezejón legjobbjára), Ghilányi, Gömör, Nagy és Halász, ill. Rózsa, Nagy, Huszti. - Dombóvár EDOSZ-Nagy, Huszti. - Dombóvár EDOSZ-Záhonyi VSK 3:0 (0:0). Vezető: Migrocz. Változatos, erős iramú küzdellem. A hazai együttes rászolgált a két pontra. A gólokat Markó, Pálus és Lukács lökték. - Nyírbatori SZIF-Fehérgyarmati FFSZE 3:2 (3:1). Vezető: Herr. Sportszerű keretek között folyt le a nagyrámú mérkőzés. A tabella állása a következő:

Table with 3 columns: Rank, Team, Score. Lists results for various teams like NY. Elektr., Pladány, Nagykálló, etc.

OLÁH KATALIN ORSZÁGOS I. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁGOT NYERT

Három napon keresztül folyó a magyar tornászajbajnoság Diósgyőrről. A legjobb magyar versenyzők indultak el a küzdelemben és a női I. osztályú bajnokságot Oláh Katalin, a D. Postás tornászsa nyerte el. A férfiaknál Jordanof, a bolgár származású versenyző győzött, míg Kocsis (D. Lokomotív) három országos második helyezést ért el, öszeptel versenyeiben is második lett, de ezzel a teljesítményével megnyerte Magyarország ézevi vidéki bajnokságát is. Leheczky (D. Lok.) vidéki I. osztályú, Varga (D. Lok.) pedig országos III. osztályú bajnokságot nyert. Az országos bajnoksággal egyidőben rendezték meg a válogatottak válogatóversenyét. Férfiaknál Magyarossy-Klencs, nőknél pedig Szárkány-Keleti Agnes végzett az első helyen. Sándorné és Tóth Lajos megsérültek. A legjobb debreceni tornászok - dr. Sándorné, Oláh K., Magyarossy-Klencs és Tóth - edzőtáborba vonultak, ott készülnek fel a baseli világbajnokságra.

VERESÉGET szenvedett a D. Előre férfi kézilabda csapata az NB II-ben.

A Bp. Előretől 9:5 (3:3) arányban kaptak ki. A debreceniek góllját Kovács (4) és Odor szereztek. FELHÍVÁS az NB III-as egyesültekhez Vasárnap telce forduló lesz az NB III-ban.

Hibák

S most dött, hogy végeznek bizalmiak egyik bizalvtárs pe is a tagdícsoda, hogy ródott ez, de csell. Fe csoportvezetőbbi is Tóth At is mondta

Az új amelynek pár hét példaképül szomolt vá sági szerve alakítója amely min legfőbb se

Ez a k dijas festő lanatot a felvételi l

A b

Az udva íroda. Szv rendezése bútorok oda. Nem az írodát, vek, irat István cív szervezvel A mult amelyen tagyit n

Ez a tag gitségül z munkájáh merte a k tőségét és gyűlesen krétan hoz kát, névsz hiba elkö mellé ne "illető", hanem né hibák elk kalmat is Gyorsan eredmény meg a ve hogy igen el. A neg zálékban lis havi t

Hibák S most dött, hogy végeznek bizalmiak egyik bizalvtárs pe is a tagdícsoda, hogy ródott ez, de csell. Fe csoportvezetőbbi is Tóth At is mondta

A POSTÁS
DÚJFALUBAN,

A Dohánygyári Lenyányban. A D. Előre ajándékosztásánál EDOSZ-4, akik volt pünkösdi- és szociális csapatoknak. Erőteljesen OMTE pontot bajnoknak tekinthető lektorostól, Nagy-nónában legyőzte a E-t. Eredmények: E-Nyíregyházi Elek-Vezette: Takács. Hamerközösen igazságos lett. — D. Postás—Be-3:1 (3:1). Vezette: Szalai csapatnak nagy volt. Öt kapufát lőtt. (4). Józsa, ill. Ká-ri, Katona, Mészáros, Ze, Szűcs IV., Tóth-Atona (a mezőny leg-kádár II. és Daróczi. OSZ—Nyíregyházi AGDSE Vezette: Marton. Szűcs-ával győzött a hazai-ök: Tóth (2), Péter-urkos, Kézli és Tóth. SZ—Balkányi AGDSE Vezette: Orosz. Nagy meg-ímény, de teljesen Püspökhatányi VSK—ndület 1:1 (1:0). Ve-ó iramú összecsapás, ény. A második fél-án a debreceni csa-olna a győzelemre. udi, ill. Szűcs. Ki-Gellér, Csaba, ill. Zsi-rósi. — D. Előre—H-3:1 (1:0). Vezette: g iramú mérkőzés, a rencesés gólokkal ves-ek: Ghilányi, Bodoni-ök. Jók voltak: Bo-egjobbja), Ghilányi, és Halász, ill. Rozina. Dombráti EDOSZ-9 (0:0). Vezette: Míg-és, erős iramú küzde-együttes részvétel a-élokát: Markó, Pálur-ek. — Nyíregyházi SZIF FEZSE 3:2 (3:1). Ve-portszerű keretek kö-nagyiramú mérkőzés. a következő:

| | | | | | |
|----|----|----|----|-------|----|
| 28 | 22 | 5 | 1 | 87:26 | 49 |
| 28 | 18 | 3 | 7 | 63:39 | 39 |
| 28 | 14 | 7 | 7 | 58:47 | 35 |
| 28 | 16 | 2 | 10 | 81:47 | 34 |
| 28 | 13 | 4 | 9 | 58:47 | 32 |
| 28 | 13 | 5 | 9 | 63:46 | 31 |
| 28 | 13 | 3 | 12 | 59:41 | 29 |
| 28 | 11 | 3 | 11 | 69:64 | 27 |
| 28 | 11 | 3 | 13 | 59:64 | 25 |
| 28 | 11 | 3 | 14 | 38:58 | 25 |
| 28 | 10 | 4 | 14 | 49:56 | 24 |
| 28 | 6 | 10 | 12 | 47:84 | 22 |
| 28 | 7 | 7 | 14 | 45:81 | 21 |
| 28 | 8 | 4 | 16 | 47:54 | 20 |
| 28 | 8 | 1 | 19 | 40:89 | 17 |
| 28 | 6 | 4 | 18 | 32:82 | 16 |

Agók
ásukból

Vezette: Csörgő
cső — Boross, Sipos,
árd, Palotás, Orosz,
tésre a Játékvezetők
alárendelt szerepet,
hogy a második fél-
ai erősen feljött. Gó-
4) és Kiss, ill. Orosz
Szerző:
at díszesület érdemel
zerű játékaért. A csa-
funkácsi, Kiss, Fülöp,
agy, ill. dr. Fejér, Bo-
a mezőny legjobbjai,
második felidőben Po-

KATALIN
S I. OSZTÁLYÚ
SÁGOT NYERT

Keresztül folyó a ma-
nónokszói Diósgyőröt.
bar versenyzők indul-
elemben és a női I.
ságot Otán Katalin,
násza nyerte el. A
banól, a bolgár szár-
zsa győzött, míg Ko-
zoltij három góligos
zest ért el. Összetett
második lett, de ezzel
veit megnyerte. Ma-
vi vidéki bajnokságot
(Lok.) vidéki II. osz-
D. Lok.) pedig ország-
bajnokságot nyert.
bajnoksággal egyidőben
a válogatottak vá-
Férfinálkál Mogyo-
knéi pedig Sárkány-
s vezetett az első he-
és Tóth Lajos meg-
jobb debreceni torna-
ndone, Oláh K., Mo-
és Tóth — edzőtá-
ott készülnek fel a
okságra.

szenvetett a D. Elő-
da csapata az NB II.
től 9:3 (3:3) arány-
A debreceniek góljait
Ódor szereztek.
NB III.-as egyesüle-
ap teljes forduló lesz

FELVÉTEL A KOMSZOMOLBA

Az új ifjúsági szövetség, amelynek megalakulásától csak pár hét választ el bennünket, példaképül a hős lenini Kom-szomolt választotta. Azt az ifjú-sági szervezetet, amelynek megalakítója a nagy Lenin volt s amely mindig a Bolsevik Párt legfőbb segítőcsapata volt.

A lenini Komoszomol hőseket termelt a munkában és a harc-ban egyaránt, olyan hőseket mint Sztahánov, a termelés győztese, olyanokat, mint Oleg Kosevoj, az Ifjú Gárda legendás hírvézeire s a Gárda többi hős tagjai, olyan hőseket, mint

Matroszov, aki testével takarta el az ellenséges ágyúcsövet s felsorolni is sok lenne mind azokat a hőseket, amelyek a Komoszomolból kerültek ki. Minden szovjet ifjú büszke arra, hogy a Komoszomol tagja lehet.



Ez a kép Grigorjev, Sztalin-díjas festő munkája azt a pillanatot ábrázolja, amikor egy felvételi bizottság előtt megje-

lenik a leendő Komoszomol tag és számot ad eddigi munkájá-ról. A bizottság csupa fiatal fiú-ból és lányból áll, ők bírálják el, hogy a jelentkező méltó-e

erre a megítélésre. A Komoszomolba való felvétel a Szovjetunió fiatalosságának élet-ben a legnagyobb feladat.

A börtvári pártszervezet tagsága kritikával segíti a vezetőséget

— jevelettel a hibákat és hogy mit kell tenni

Az udvar végén van a párt-iroda. Szép nagy szoba, a be-rendezése meg nem teljes. A bútorok innen-onnan kerültek oda. Nemrégben rendezték be ezt az irodát. Az íróasztalon köny-vek, iratok hevernek. Pfeifer István elvtárs, a Börtvár párt-szervezet titkára dolgozik.
A múlt héten taggyűlés volt, amelyen beszámolt az eddig végzett munkájáról s most a taggyűlésen készült jegyző-

könyvet tanulmányozza.
A hozzászólásokat számolja, 18 elvtárs szolt hozzá a beszá-molóhoz s egy másik hozzá-szóoló alaposan meg is kritizálta a pártszervezet vezetőségét.
Pfeifer elvtárs még egyszer áttanulmányozza ezeket a kri-tikákat, így készül a vezetőségi ülésre, ahol majd ezeket is fel-veti és együttesen megteszik a szükséges intézkedéseket a hi-bák kijavítására.

olyan bizalmi, aki ne álljon a többi előtt példaként.
Pfeifer elvtárs előveszi jegy-zeteit és könyveit, amelyet a dítkarképző iskoláról hozott és még egyszer alaposan átnézi.
A jegyzetek között találja Sztálin elvtárs tanítását a kriti-ka és önkritika helyes haszná-latáról.
„Hogy vezethessünk, előre kell látnunk. Előrelátni azonban nem mindig könnyű elvtársak... Nekünk úgy kell intézni a dol-got, hogy a munkásoknál a fe-bérsége fokozódjék, ne pedig lankadjon, hogy a munkások kapcsolódjanak be a szocialista építés közös művébe, figyelje építésünk menetét, vegye észre a hibákat és hozza azokat nap-világra. Csak ezzel a feltétellel nem lesznek nálunk „meglepe-tések.”

Jó eredmények a termelés tere-n

Ez a taggyűlés igen nagy se-gítségül szolgált a pártvezetőség munkájához. A párttagság felis-merte a kritika-önkritika jelen-tőségét és most már ezen a tag-gyűlésen alkalmazta is. Kon-krétan hozták felszínre a hi-bákat, névszerint neveztek meg a hiba elkövetőit, nem beszéltek mellé nem mondták, hogy az „illető”, meg az „egyik bizalmi” hanem névszerint ramutatták a hibák elkövetőjére s ezzel al-kalmat is adtak a kijavítására.
Gyorsan végigszalad az eddigi eredményeken. Azt hitte ő is, meg a vezetőség többi tagja is, hogy igen szép eredményt értek el. A negyedévi tervet 107 szá-zalékban teljesítették, az ápri-lis havi tervet 103 százalékban.

zalmi munkával kapcsolatban, hogy erősebben kell fogni a népnevelőket, mert az értekez-leteken nem jelennek meg tel-jes számban. A bizalmiakkal kapcsolatban pedig ő maga sem tudja, hogy kik a bizalmiak.
De a többi hibák, amelyek ezen a taggyűlésen felvetődtek ez azt bizonyítják, hogy a nép-nevelő munka az üzem terüle-tén nem megy a legjobban. Lanyhul a munkaverseny. A gyárral és vannak az üzemben, akik még nem is tudják.
Pfeifer elvtárs már írja is a tennivalókat a következő veze-tőségi ülésre. Elsősorban is a népnevelő gárdát át kell szer-vezni, inkább kevesebb de te-vékenyebb, jobb népnevelők legyenek. At kell nézni a nép-nevelők összetételét s a munkában kitűnt és képzetlenebb elvtárs-akat vonják be a népnevelő csoportba, olyanokat, akik pél-dául szolgálhatnak majd a többi dolgozó előtt. A munká-jukat jobban kell ellenőrizni, erre különösen felhívja a veze-tőség figyelmét.

A vezetők nem mindig látják meg a hibákat s éppen azért van szükség a tagság részéről jövő ellenőrzésre, kritikára, hogy ez segítse a vezetés munkáját és előrevigye.
A börtvári pártszervezet ve-zetősége is úgy járt, hogy mun-kája szétforgácsolódott. A tag-ság segítségére jött, felvetette a hibákat, megmutatta mit kell tenni s a vezetőség ennek alap-ján a kritikát átvizsgálva már is elindult a fejlődés útján.

Népnevelőink munká-ját segíti elő

NÉPNEVELŐ
füzet olvasása.

Hibák a pártéletben

S most a taggyűlésen felvető-dött, hogy a népnevelők nem végeznek rendszeres munkát a bizalmiak sem dolgoznak jól. Az egyik bizalmi László Lőrincz elvtárs például elmaradt maga is a tagdíjfizetéssel s így nem-csoda, hogy a csoportja sem tö-rődött ezzel az igen fontos kér-déssel. Fejétől büzlik a hal, s a csoportvezető hanyagsága a többi is magával ránta.
Tóth András elvtárs még azt is mondta a népnevelő és bi-

A Nyílt Hét eredményei az egyetemen

A „Párttitkár” című szovjet film előtti híradóban láttuk, hogy április 15-e a Szovjetunióban már hagyományosan „A nyílt hét ajtóinak napja”. Ez a nap az, amikor a középiskolák végző diákjai előtt megnyílnak az egyetemek és főiskolák, az intéze-tek, laboratóriumok, szemináriumok ajtajai, hogy betekinthessenek az ott folyó életbe, a kutató munkába. A szovjet diákok már évek hosszú sora óta saját meggyőződésük, saját tapasztalataik alapján döntenek el, hogy hol, melyik egyetemen, melyik főiskolán, melyik fakultáson akar-ják magukat kiváló szakemberekké kiképezni.

hét órási jelentőségét. De voltak, akik nem egészen látták ennek döntő voltát. Hogy a diákok köré-ben milyen nagy volt az érdeklődés, azt mutatja az is, hogy a Svetits gimnázium diákjai — mivel az is-kola nem akarta, hogy hiányozza-nak és órát mulasztanak a nyílt hét miatt — vállalták azt is, hogy külön órán bepótolják a mulasztást, csak hogy le ne maradjanak a nyílt hétről. A Dóczy internátus lányai nem tudtak eljönni a ballagást kö-vető egyetemi bárra — melyen pe-dig csaknem minden ballagó diák ott volt — a Dóczy internátus ka-szárnya és zárda szelleme miatt.

Egyetemünk nálunk az idén ren-deztek meg először szervezeten a „Nyílt hétet”. Rendkívül nagy volt a nyílt hét sikere s nagyon voltak az eredmények is. A debreceni középiskolák diákjai megnézték a há-rrom debreceni karon: a bölcsész, természetudományi és orvos karon előt a kínai fal. Sokan egészen fur-csán, talán félve, talán idegenkedve tekintettek az egyetemre. S most, hogy meglátták az egyetemet, az ott folyó munkát, elszórt minden té-ves hit, melyet az egyetemről akor-tak. Látják, hogy az egyetem nem csodabogár. Látják, hogy az ott fo-lyó munka az eddigi munka szerves folytatása lesz. Sok diák még nem döntött, hogy hova szeretne menni, csak most, hogy megnézte a fizikai, vagy kémiai intézetet, végignál-gatta azt, hogy az orosz intézetben hogyan folyik az oktatás a tanulás, hogy hogyan készülnek hivatásukra az orvosok, dönt el véglegesen, hogy mi akar lenni.

A középiskolában megnyílvánuló reakcióra mutat rá az is, hogy igye-keznek elriasztani a fiatalokat az egyetemtől. Az egyik büszörményi diák nagy érdeklődéssel hallgatott és nézett meg mindent s egészen szomorú lett. Amikor ennek ekát megkérdezték, azt mondta, hogy ő úgy sem veszik fel az egyetemre, mert az apja közepparaszta. Ez a diák biztos nem tudja, de a tanára sem mondta meg neki, hogy a debreceni egyetem bölcsészeti karára például 200 hallgatót fognak felvenni a jövő tanévre s ezek közül 50 lesz leg-alább a dolgozó paraszt — a közép-paraszti származásúak is idecsátlan-nak — száma s századon lesznek azok, akik dolgozó értelmiségiek és dolgozó kisemberek gyermekei. Igaz, hogy ezt udhathá az egyetem egyik lektora, Patáky Sándor, mégis azt mondta Telek: Eva közgazda-sági gimnazista étanulónak, aki osz-tálytitkár s apja állami alkalmazá-sában lévő gyógyszerész, hogy egé-szen biztosan nem veszik fel az egyetemre, mert értelmiségi származású. Megnyugtathatjuk Telek: Evtát: Patáky Sándor hazudott, rem-hírt terjesztett s egészen biztosan felveszik a gyógyszerészeti karra.

A nyílt hét alkalmával az egye-temet nemcsak az összes debreceni középiskolák végző diákjai látogat-ták meg, hanem Hajdúböszörmény-ből, Karcagról, Berettyóújfaluból, Nyíregyházáról is eljöttek a végző diákok. A diáklódás az egyetem iránt. S a debreceni egyetemen nemcsak ezt a debreceni néztek és látták, hanem az ország többi egyetemét is. Azt is, amelyikre menni akarnak. A diákok körében legnagyobb az érdeklődés a műszaki pályák iránt. A műegyetemre szeretnének a leg-többen menni, ezután a közgazda-sági egyetem, a természettudományi kar, a bölcsészlet és az orvoskar kö-vetkezik. A diákok lelkesedve hal-gatták az órákat. Dr. Juhász Géza professzor elvtárs éppen a népi írókról tartott előadást s mivel ez érdekes tétel, szorgalmasan jegy-zettek is a diákok. Mint mondat-ták, sokat tanultak is az órán. Per-sze, nem minden iskola diákjainak tejszett az előadás. A református főiskolucum diákjai azt mondták, hogy nekik nem tetszett az előadás, mert őt őt nem így tanulták a közép-iskolában. Nem tetszett nekik, hogy — mint mondták — a professzor „leértékelte” Erdélyi Józsefet és Sinka Istvánt. Ők ezt másképp tanu-lták. Így azután meg is lehet érteni, hogy Varga Szigmond, a reformá-tus gimnázium tanára azzal cngedte útnak a diákokat, hogy csak a sze-mináriumokat és az intézeteket né-zék meg, mert az előadásokat nem érdemes meghallgatni, azok úgysem érnek semmit. De a diákok nem-csak saját iskolájuk hibáira, az ott dolgozó reakcióra, szabotázásra mu-tattak rá önkéntelenül is, hanem tudatosan meglátták az egyetemen folyó munka hiányosságait, az ott lévő reakcióit is.

A diákok között nagyon sok volt a perspektívtalan, bizonytalan. A tanárok nem sokat tördöttek azzal, hogy a szocializmus építésének nagyserűségét megmutassák diák-jainknak. Erről tanuskodott az egyik büszörményi diák is, aki azt mon-dotta, hogy nem jön bölcsésznek, mert 680 forintot kevesebb tanulá-sal is meg fog kapni.

Persze, ezek nem általános jelen-ségek. Csak kivételek. Azonban olyan kivételek, amelyekre fel kell figyelni. Fel kell figyelni, mert a reakció aknamunkájára mutatnak rá. Az általános jelenség az, ami-ről a közgazdasági leánygimnázium öntudatos diákjai tettek bizonyítá-got. Amikor az iskola-ban megkér-dezték a munkás- és szegényparaszti származású lányoktól, hogy mit esi-nálnak akkor, ha nem veszik fel őket az egyetemre, azt felelték, hogy ilyen kérdést csak a reakció tesz fel, mert a munkás- s szegény-paraszti származású diákok tovább-tanulását minden erővel támogatja a Párt és a kormány.

Dr. Lemhényi Jenő

Mozi

VTGSZINHA...
MA UTOLJÁRA!
5, 7, 9 órákor:

Párttitkár
(A PARTIZÁNOK ELÉN)

Holnapotl:
Figuró házassága

METEOR:
4, 6, 8 órákor

APOLLO:
5, 7, 9 órákor:
Magyarul beszélt film!

„A boldog aratás”
Főszereplő:
Kadavcsuk

